



Pětitisícový zájem o Malou Amazonii

Nejmenší opičky světa se nechaly v nové expozici v ostravské zoo nakrmit od místopředsedy představenstva a ředitele pro rozvoj a strategii OKD Jána Fabiána

OSTRAVA – Přes pět tisícovek lidí zavítalo navzdory pesimistickým předpovědím počasí třetí dubnovou sobotu do ostravské zoologické zahrady na „Den s Nadací OKD“. A udělalo dobře! Teplý a slunečný den byl jako stvořený k prohlídce, kterou zavřilo slavnostní otevření Malé Amazonie.

Jelikož hlavním lákadlem expozice postavené za přispění NOKD jsou opičky tamariní pinčí, nesl se doprovodný program pro děti v „opičím“ duchu. U stánků orga-

nizací spolupracujících s nadací – Heřmánek, Zámeček, Brontosauři, Podané ruce, RegionServis, Barborka, ČČK – se soutěžilo.

Úderem druhé hodiny odpolední šéfka OKD pro PR a komunikaci Petra Mašínová, ředitel pro rozvoj a strategii OKD Ján Fabián a ředitel zoo Petr Čolas přestříhli pásku před Malou Amazonií. Další projekt v programu „Pro budoucnost“ nabyl konkrétních rozměrů. Jaké to v zoo bylo, ukazuje naše fotoreportáž.



Radek Lukša Slavnostní přestřížení pásky před expozicí Malá Amazonie.



Petře Mašínové i její dcerce se v exotickém prostředí líbilo.



V hlavním stanu Nadace OKD dělali dětem zvířecí tvářičky.



Jánu Fabiánovi jedly nejmenší opičky na světě přímo z ruky.



Ošetřovatel předvádí dva exempláře paryb zvaných trnuchy.



Součástí soutěží dětí bylo také malování obrázků zvířátek.



S opičími soutěžemi pro děti pomáhaly i maminky z Barborky.



Ve zmenšenině amazonské džungle žijí také sípové žabky.

Frýdek-Místek městem šachu

Mezinárodní turnaj s úrovní odpovídající minimálně evropskému mistrovství se konal letos potřicáté i díky Nadaci OKD

FRÝDEK-MÍSTEK – Národní dům ve Frýdku-Místku, hlavní sál a desítky školou povinných chlapců i dívek. Naprosté ticho, dokonalé soustředění. Stejně scény, pouze s jinými tvářemi a věkovými kategoriemi, se opakovaly od čtvrtka 9. až do pondělka 13. dubna. Měli tady totiž mezinárodní „Turnaj šachových nadějí 2009“ s Nadací OKD coby vedlejší partnerem.

„Šachový svaz ČR akci uznal jako oficiální přípravu českých mládežnických reprezentantů na mistrovství světa i Evropy 2009. Tomu odpovídala vysoce kvalitní účast našich i zahraničních výprav,“ sdělil Antonín Surma z Beskydské šachové školy. Ta je v tuzemsku považována za nejlepší v oboru a je příznačné, že se spojila s nadací patřící k OKD, jedné z největších firem.

Na zorganizování jubilejního, třicátého, ročníku tohoto turnaje poskytla NOKD dotaci ve výši 85 000 korun v programu „Pro radost“. A radost z toho letos mělo 375 hráčů z jedenácti zemí. Mimo našich se přihlásili šachisté bulharští,



Stoprocentní soustředění.



Turnaj šachových nadějí měl svůj už třicátý ročník.

britští, francouzští, litevští, němečtí, nizozemští, polští, ruští, slovenští a ukrajinští. Kategorií byla spousta – od osmiletých dětí až po seniory.

„Turnaj šachových nadějí“ konaný tradičně o velikonočních svátcích je v kalendáři

příznivců královské hry zapsán červeným písmem. „Je brán na stejné úrovni jako evropské mistrovství,“ vysvětlil Surma. Partie spolu vedou účastníci světových šachových šampionátů a v zákulisí se pohybují špičkoví hráči minulosti v rolích trenérů nebo vedoucích výprav toho kterého státu.

NOKD tak podpořila nejen šachisty, ale i propagaci našeho kraje. „Ve sportovní i společenské rovině jde o nejvýznamnější událost pro mládež v letošním roce,“ doplnili pořadatelé s tím, že doprovodný program zaměřili i na poznávání moravskoslezského regionu. Vítězů měl „Turnaj šachových nadějí“ spousta, spokojeni ale byli všichni, kteří dostali příležitost zde hrát.

Radek Lukša

Den otevřených dveří na jízdárně Dvoreček

OSTRAVA – Den Země oslaví ve středisku pro volný čas a ekologickou výchovu Dvoreček v Kunčičkách dnem otevřených dveří pro veřejnost. Areál v Rajnochově ulici číslo 6 bude v pátek 24. dubna přístupný od třetí až do šesté hodiny odpolední.

„Pro děti budeme mít různé atrakce, například nafukovací indiánské týpí. Ukážeme Agility, což je program pro chov psů včetně malého psiho parkuru. Bude i příležitost povozit se na koních, máme poníky i české teplotkrevníky,“ řekl k programu ve Dvorečku.

Sobota 25. dubna pak bude v jízdárně patřit veřejným tréninkům a neoficiálním parkurovým závodům (i pro děti a mládež bez jezdecké licence). První kolo je od 10. do 12. hodiny, druhé od 13. do 15. hodiny. Povožit se budou moci opět i diváci.

Dvoreček podpořila loni Nadace OKD v programu „Pro budoucnost“ třisetisícovou částkou na nákup parcely od Pozemkového fondu. V rozšířeném areálu bude sídlit SDO Brontosauři a vzniknou zde další ekologicky zaměřené oddíly pro děti a mládež.